



Сегодня – День работников леса



◆ Недавно в Горнозаводской спецшколе высажена аллея Славы. Саженцы липы и каштана выделил Кировский лесхоз.

Чтобы в очередной раз напомнить россиянам, что леса – зелёное богатство нашей страны, привлечь внимание общества к работе тружеников леса и повысить престиж этой нужной профессии, проходит всероссийская акция «Лесники открывают двери». Её инициатор – Федеральное агентство лесного хозяйства.

В этом году акция проводится во второй раз. В прошлом году она также стартовала в преддверии Дня работников леса и нашла широкий отклик со стороны участников.

С 1 сентября по 10 октября всем желающим предоставляется уникальная возможность познакомиться с деятельностью лесничества, посетить лесные селекционно-семеноводческие центры, лесопитомники, региональные авиабазы, подробно узнать о работе доблестного лесного десанта «Авиалесоохрана», созидательном труде сотрудников Российского центра защиты леса и научных исследованиях талантливых учёных лесных научно-исследовательских институтов.

Лесничие страны проведут гостей по своим уголкам, покажут и расскажут о породах деревьев, научат определять их возраст, расскажут о стадиях их роста, а также о том, как правильно посадить дерево и ухаживать за ним, сориентироваться и не заблудиться в лесу. Гости познакомятся с техническим оснащением лесничества, с современным оборудованием для

выполнения разного рода задач, а специалисты с удовольствием продемонстрируют его работу.

Кировчане тоже принимают активное участие в акции. В её рамках должна пройти экскурсия воспитанников районного детского дома на территорию Георгиевского лесничества. Не так давно здесь в рамках научно-исследовательской работы разводятся оленей. Для разведения используется сто гектаров оголожденного лесного фонда. За животными наблюдают, изучают особенности их питания и поведения. Если всё будет проходить хорошо, в будущем часть оленей выпустят в лес.

Одновременно проводится и ещё одна всероссийская акция «Живи, лес!». Её задача – привлечь внимание к проблемам восстановления и прумножения лесных богатств. Стартовала она тоже первого сентября и продлится ровно два месяца. В это время к посадке деревьев и уборке лесных территорий от мусора широко привлекается всё население.

Примером такого привлечения стал «Зелёный субботник». Аллею клёнов и лип в Горнозаводской общеобразовательной школе закрытого типа. Здесь высадили аллею Славы в честь погибших в Великой Отечественной войне. Деревья сажали не только воспитанники и работники Горнозаводской спецшколы, но и представители районной администрации, отдела МВД, прокуратуры и федеральной миграционной службы района.

Саженцы липы и каштана выделил Кировский лесхоз.

Сами работники лесхоза и лесничества продолжают уборку территории лесного фонда. Они уже вывезли большое количество мусора, оставленного разгулом стихии в посёлке Фазанном.

Кстати, в школах посёлков Фазанного и Комсомольца не первый год плодотворно работают школьные лесничества. Примером признания их работы может служить тот факт, что недавно учитель географии Комсомольской школы Татьяна Ермакова награждена почётной грамотой министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края – за активное сотрудничество и большой вклад в развитие школьных лесничеств.

Кроме того, ко Дню работников леса за достижение высоких результатов в профессиональной деятельности, сбережение и прумножение лесных богатств России почётной грамотой департамента лесного хозяйства Южного федерального округа награждён лесник Георгиевского лесничества Геннадий Телинин. На своей хлопотной и ответственной должности он трудится уже семь лет. Геннадий Валерьевич следит за порядком на огромной территории в 776 гектаров. Пресекает нарушения, ухаживает за посадками, охраняет лес от самовольных вырубок и пожаров. Этим жарким летом ему не раз приходилось бороться с огнём.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Чтобы наши дороги были безопасными

В районе действует программа по безопасности дорожного движения. Что в её рамках сделано в этом году?

Всего на содержание и ремонт 45 километров автомобильных дорог районного подчинения предусмотрено потратить в этом году свыше трёх миллионов рублей. Заключено пять договоров на зимнее содержание дорог, содержание и ремонт, нанесение дорожной разметки, выполнение функций технадзора.

За восемь месяцев освоено более двух миллионов рублей. На площади в 1930 квадратных метров выполнен ямочный ремонт, на трёх тысячах квадратных метров восстановлен профиль дорог с добавлением нового материала и на 15 тысячах квадратных метров – без добавления.

На 24 тысячах квадратных

метров проведена планировка проезжей части, восстановлен профиль полукилометра водосточных канав. Установлено и заменено три дорожных знака, нанесена горизонтальная осевая линия дорожной разметки на семи автомобильных дорогах. Очищено 1100 метров барьерного ограждения.

Осталось очистить ещё столько же барьерных ограждений, восстановить профиль дорог с добавлением нового материала на площади в тысячу квадратных метров, заменить 14 сигнальных столбиков, а также щитки и стойки 22 дорожных знаков. Эти работы должны быть выполнены в октябре.

(Соб. инф.)

◆ Спорт

Фортуна – дама переменчивая. Особенно в спорте

Стартовал второй круг первенства муниципальных команд по футболу. Начался он девятым по счёту туром. Лидеры по итогам первого круга – марьянская команда «Луч» на выезде в станице Советской обыграла хозяев поля 5:2. Идущая пока на втором месте новопавловская «Фортуна» тоже на выезде выиграла у зольчан 4:3. Футболисты посёлка Фазанного принимали у себя сборную села Горнозаводского и уступили 0:2.

В 11-м туре вторая команда станицы Марьянской «Легенда» встретила с орловским «Факелом» и победила 3:1. Напряжённая и результативная игра сложилась у сборной станицы Советской и городской «Фортуны». Советчане выиграли 3:2. А сборная станицы Зольской на своём поле со счётом 0:4 уступила футболистам посёлка Фазанного.

Константин НЕТЕСОВ.

Кировские соцработники делились опытом с коллегами

Семинар краевого масштаба провёл Кировский центр социального обслуживания населения. Прошёл он в конференц-зале министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края, а его участниками стали заместители директоров 32 центров социального обслуживания населения.

Тема была выбрана актуальная и животрепещущая – определение набора социальных услуг с учётом индивидуальной нужды. Чётких, понятных и удобных критериев этого определения пока нет. Федеральный закон их готовых не предлагает, и вся процедура определения ложится на регионы.

Поэтому начальник отдела организации социального обслуживания и адресной помощи населению краевого министерства Людмила Чердынченко, открывая семинар, отметила, что он должен стать рабочим совещанием и помочь выработать единый подход к практической реализации федеральных и региональных законов по социальному обслуживанию.

С основным докладом выступила заместитель директора Кировского центра Елена Гарбузова. Она говорила о норма-

тивных основах определения индивидуальной нужды в социальном обслуживании. О том, что новый закон вводит новое понятие нужды. И определять её должны поставщики социальных услуг исходя из состояния здоровья, социально-экономического положения клиента и других условий его жизни. А чтобы узнать их, человека нужно посетить, обследовать и внести в индивидуальную программу предоставления социальных услуг, которые в конечном итоге улучшат его жизнь.

Предложенное выступление стало итогом не только обобщения опыта социальных работников других регионов, но и нескольких месяцев работы специалистов Кировского центра. Понятно, что и в дальнейшем практика продолжит вносить свои коррективы.

В обсуждении приняли участие заместители директоров Грачёвского, Предгорного, Петровского центров. Дискуссия получилась настолько живой и заинтересованной, что незаметно прихватили лишний час.

Все центры получили от организаторов методический материал по теме семинара. Надежда ВОРОНКОВА.

О многом рассказала история почтовой открытки

Выставку под таким названием провёл Новопавловский историко-краеведческий музей. Прошла она в здании Новопавловского почтамта, а потом продолжилась свою работу в фойе Дворца культуры имени С.М. Романько.

Выставка была создана благодаря основному партнёру музея – Новопавловскому почтамту и лично Наталье Матвейчук, а также нашим дарителям Павлу Погорелову, Валентине Волковой, Татьяне Ерошенко. Здесь посетители выставки увидели солдатские письма-треугольники с фронтов Великой Отечественной войны, первые послевоенные открытки, поздравления с государственными праздниками, с днём рождения и новогодний фейерверк открыток с 1960-х годов и до сегодняшнего дня. А мы сейчас проведём для вас небольшую экскурсию.

Сколько существует человечество, столько же насчитывает и история связи. Она включает в себя сигнальные костры, дудки, пищалки, деревянные и кожаные барабаны. С появлением письменности камень, глина, кость, воск, металл, кожа, береста, позднее бумага служили людям для письма. Лошади, сани, кареты, лодки, корабли, поезда – всё годилось для передачи информации на расстояние. Но сегодня мы хотим рассказать об обыкновенной почтовой открытке.

Что такое открытка? Карточка на плотной бумаге принятого для почтовых отправок размера, художественно оформленная, с поздравительным текстом. Сейчас объясняют, что такое открытка, нет необходимости никому – ведь полки современных книжных магазинов доверху завалены красочными и яркими открытками. Мы привыкли дарить и получать открытки на праздники и памятные даты. Более того,



◆ Почтовые открытки разных времён демонстрирует директор музея Надежда Крашенинникова.

многие считают, что без открыток настоящий праздник в принципе невозможен – ведь они создают особое настроение радости и счастья.

А ведь когда-то их не было! Первая художественная открытка появилась в 1843 году в Англии, а к 1860-м годам печатные компании начали массовое производство открыток. В январе 2012 года в России отметили 140-летие первой российской почтовой карточки. А первые советские открытки датируются ноябрём 1917 года.

Огромное испытание почтовикам принесла Великая Отечественная война. Перед почтой стояла задача обеспечить бесперебойную связь между фронтом и тылом, что при разрушенных коммуникациях очень нелегко. При резко возросшем объёме переписки не доставало конвертов и открыток, в такой ситуации и родился знаменитый «солдатский треугольник».

Громят гусеницами по

разбитым фронтовым дорогам танковые колонны, устало плетутся пешие батальоны, степенно движется артиллерия, укрытые брезентом «катушки». И следом в любую погоду ночью и днём поспешают запылённые, иссечённые осколками фургоны с белой косой полосой и надписью на борту: «Полесвая почта». Заметив в колонне «почтарей», приветливо машут законченные танкисты из раскрытых люков тридцатичетырёх, оживляются уставшие пехотинцы, расправят и молодецки подкрутят гвардейские усы дядьки-ездовые на передках повозок и походных кухонь, ласково улыбнутся и взмахнёт зелёным флажком стройная девушка-регулировщица на фронтовом перекрёстке. И с уважением уступают дорогу почтовикам полковые обозы, кавалерийские эскадроны и тяжело гружённые машины армейских автобаз. На войне солдату необходимы были оружие и боеприпасы – патроны, гранаты, мины и снаряды. И хлеб.



◆ Экскурсию проводит научный сотрудник музея Елена Лисовол.

И тёплые письма любимых, родных, близких.

После военных лишений открытка вошла в жизнь непривычной красотой, её использовали для украшения дома, мастерили вазочки и шкатулки – красочная полиграфия и картон хорошего качества были редкостью, которую хотелось сохранить.

В Советском Союзе широко отмечали государственные праздники: День Победы, День Октябрьской революции, 1 Мая. Но помимо государственных, так много поводов поздравить родственников, друзей и знакомых: 23 февраля – День защитника Отечества, 8 Марта – женский день, день весны и красоты. И, конечно же, Новый год – один из самых любимых и ярких праздников, который с удовольствием отмечают во всех странах мира. Задолго до боя курантов каждый уважающий себя гражданин огромной страны старательно подписывал невероятное количество красочных открыток и от-

правлял свои добрые пожелания родным, друзьям и близким.

В XXI-м веке поздравительные открытки остаются классикой жанра открыток. Сегодня в России их выпускает более десятка компаний. Открытки красочные, яркие, с тиснением и различной формы. Даже не приходится ничего выдумывать – текст написан, только выбери: в стихах или прозе. И всё же почтовая открытка прошлого века своей простотой, добротой, теплом, искренностью привлекает и будет привлекать к себе многие поколения. Жаль, что сегодня перед праздниками наши почтовые ящики уже не завалены поздравлениями, как в былые времена. Мы сами лишили себя удовольствия перебирать содержимое коробки с памятными открытками, как это делали наши родители, бабушки и дедушки.

Елена ЛИСОВОЛ,
научный сотрудник
Новопавловского историко-краеведческого музея.

◆ Читатель о книге

Через природу – о людях и чувствах

В Год литературы мы продолжаем убеждать на страницах газеты новую книгу члена Союза писателей России, почётного жителя города Новопавловска Ивана Аксёнова. Сегодня своими мыслями и впечатлениями делится Надежда Амельченко.

над крышей горисполкома».

Рассказ «Свет в одиноком окне» начинается с такого описания: «То глубокий снег выпал, то снова потеплело». И сразу понимаешь: сюжет и настроение героя будут меняться. Костя по собственной глупости потерял любимую девушку, он переживает. Зарисовка природы не только передаёт его унылое настроение, но и предопределяет дальнейшее: «Сильный дым стелется длинными слоями, ... скоро осядут листья, наступит пора холодных туманов, долгих дождей». И действительно, он провёл целый год без своей Тани, тягостный, тоскливый. И вот он снова в родном городе, гуляет по парку и раздумывает о случившемся. Воробьи при его приближении разлетаются с фыркающим звуком, будто недовольны им, будто хотят сказать: сделай же что-нибудь.

Наконец Костя решает на разговор, признание своей вины. Природа поддерживает его: «Однажды утром латих беспрестанный плеск дождя... через всю комнату протянулись жаркие полосы солнечного света». Такой нужный разговор состоялся – обоюдное признание ошибок, слова, дающие надежду на будущее. Настроение уже другое, и природа это безмолвно подтверждает:

ет: в бездонной синеве неба ни единого облака. И те же воробьи уже не шаркают в стороны, а радостно галдят, барахтаясь в сохранившихся кое-где лужах.

В повеле «Лунный свет» в эпизоде прогулки Лены и влюблённого в неё Артёма читаем: «на востоке низко стояла круглая оранжевая луна, похожая на абрикос. Грустное курлыканье послышалось в небе. Мы подняли глаза – запоздалый журавлиный клин тянулся к югу». Улетающие журавли как символ уходящей природы, окончания отношений. И уже понятно, что вместе они не останутся. Так и случилось.

В рассказе «Гости из ночи» природа уже в самом начале предвещает недоброе: «Однажды в середине погожего дня словно с цепи сорвался ветер, белыми полосами снега застриховал коричневую пашню и дорогу... поползли наискось по шоссе синие струи позёмки». Настроение героя под стать: в глубине души прочно засела смутная, похожая на недоброе предчувствие, тревога. И предчувствие героя, и предвещание природы не обманывают читателя.

В «Звезде над чужими полями» у природы несколько иные функции. Во-первых, она необходима для сравнения. Нам даны два опи-

сания. Первое – когда герой едет домой в трамвае: «В окна билась мутная тьма... всех людей, как ошавшие листья, вымело с улицы студёным ветром, налетающим тугими, злобыными порывами, царапающими лицо мелкими колочими снежинками». Но вот Комаров попадает на другую планету: «Здесь тропики. В полдень солнце стоит над головой, на улицах растут пальмы и ещё какие-то вечзелёные деревья и кусты, над кустами жужжат полчища насекомых, какие земные энтомологам и во сне присниться не могут, кроны деревьев полны птичьих голосов». Словом, настоящий Эдем. По-райски чудесно, красиво, тепло и сытно в этой стране, но всё чужое. И постепенно такая неизменность красоты и довольства насыщают Комарова. И однажды он вдруг ясно ощутил неизвестно откуда аромат сирени, вспомнил её цветущие ветки с пьянящим запахом в своём родном городе, и его с пронзительной силой потянуло на родину. Здесь ветка сирени является опознавательным знаком родины, как присланная братом веточка полыни для полковника хана Отрока, «благодаря которой вернулся он с чужбины, где жил в невиданной роскоши, в свои скудные, но такие милые сердцу полянные степи».

Зарисовки природы ибоят столько живости, очарования, дают большую силу реальности всем описываемым в рассказах картинам и сюжетам.

◆ Суд идёт

От уток до смартфонов

Что только не воруют наши сограждане! Так, один из жителей посёлка Фазанного стал специализироваться на утках, естественно, на чужих.

Будучи уже в солидном возрасте – 56 лет, он таки позволил бесу себя попутать. Работая в частном подсобном хозяйстве у своего односельчанина, мужчина за два приёма похитил два десятка уток, причинив ущерб в восемь тысяч рублей.

В судебном заседании вину свою признал и просил рассмотреть дело в особом порядке. Приговор – год исправительных работ с удержанием десяти процентов заработка в доход государства.

Ещё один житель этого же посёлка, мужчина 31 года, нигде не работал, зато разъезжал на личном авто марки «фольксваген пассат». Среди бела дня он открыто похитил смартфон стоимостью 2800 рублей, просто-напросто отобрал его у подростка. Похищенное продал на рынке в Пятигорске.

Вину свою также не отрицал. Рассмотрев дело в особом порядке, районный суд вынес приговор – два года ограничения свободы.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО,
пресс-секретарь
Кировского районного суда.



ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ

2015

В любых литературных произведениях меня всегда привлекают картины природы. Человек – часть природы и ощущает все её краски и оттенки даже на подсознательном уровне. Природа словно оттеняет и углубляет наше мироощущение, помогает понять суть событий, иногда их предвещает. Всё это ярко видно в рассказах книги Ивана Аксёнова «Свет в одиноком окне».

Во многих рассказах природа и настроение героя выступают как одно целое. Читая зарисовки и ясно представляешь все эмоции героев. Например, в «Поре листопада» утро нового дня рождает у Храмова предчувствие каких-то волнующих приятных событий: «...голубело утреннее небо, верхушки тополей... золотились листвою. Малиново пламенел флаг над крышей горисполкома». Та же картина в конце рассказа. Но настроение героя другое: грусть о прошедшем, осознание невозможности исправить свои ошибки рождает душевный дискомфорт. И мы читаем: «... верхушки тополей, смятенно махущие на фоне мутно-жёлтого неба. Смутным пятном аёв флаг

Первый замминистра сельского хозяйства РФ прибыл с визитом на Ставрополье

С рабочим визитом на Ставрополье прибыл Первый заместитель Министра сельского хозяйства России Евгений Громько. На площадке Ставропольского государственного аграрного университета он провел совещание по вопросам развития малого предпринимательства на селе. В нем приняли участие губернатор Владимир Владимиров, главы четырех департаментов федерального Минсельхоза, члены краевого Правительства, руководители сельскохозяйственных предприятий.



Как отмечалось на совещании, сегодня малый бизнес на селе вносит существенный вклад в общероссийский караван, оказывает существенное влияние на обеспечение продовольственной безопасности страны. Так, например, на долю фермерских и личных подсобных хозяйств Ставропо-

лья приходится порядка 40% ежегодно производимой в крае растениеводческой продукции и более 50% продукции животноводства.

Евгений Громько подчеркнул, что сегодня развитию частного предпринимательства на селе уделяется постоянно возрастающее государственное внимание.

С учетом этой задачи формируются механизмы несвязанной поддержки сельхозпроизводства, а также внедряются грантовые программы в агропромышленной отрасли. В свою очередь власти на местах должны не только оперативно распределять бюджетные средства, но и оказывать организационную помощь

предпринимателям – в частности, предоставлять информацию о порядке участия в грантовых конкурсах, проводить консультации по оформлению документов.

Система грантовой поддержки, которая получает в последнее время в государстве серьезное развитие, призвана создать новую мощную волну малого предпринимательства в сельскохозяйственном комплексе в России, – отметил Евгений Громько.

Механизмы грантовой поддержки активно используются на Ставрополье. В 2015 году в их рамках из федерального и краевого бюджетов малым формам хозяйствования в целом будет направлено более 360 миллионов рублей.

Так, на поддержку начинающих фермеров выделяется 182 миллиона рублей. По итогам конкурсного отбора участни-

ками соответствующей программы уже стали 152 человека. Приоритетными направлениями в их работе являются молочное и мясное скотоводство, овцеводство, овощеводство, виноградарство, садоводство, закладка ягодников.

Поддержку получили и 25 семейных животноводческих ферм края, осуществляющие деятельность в сфере молочного и мясного скотоводства и овцеводства. Для стимулирования их развития направлено 169 миллионов рублей.

В сентябре начнется конкурсный отбор участников ведомственной целевой программы «Развитие кооперации в Ставропольском крае на 2015-2017 годы». Ее финансовое обеспечение в этом году составит 15,7 миллиона рублей. Основные приоритеты – переработка молока и мяса.

На совещании были обсуждены предложения по стимулированию развития малого бизнеса на селе, упорядочения правовых отношений вокруг его работы. В дальнейшем они будут учтены в работе федерального Минсельхоза.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК)



Сила спорта

В комитете Думы Ставропольского края по культуре, молодежной политике, физической культуре и СМИ состоялась встреча молодежного актива края с чемпионкой мира по профессиональному кикбоксингу, многократным призером Чемпионатов Европы и мира по Тайскому боксу, 10-кратной чемпионкой России по джиу-джитсу, грэпплингу, тайскому боксу, каратэ, кунг-фу, победительницей международных турниров по ММА Юлией Березиковой.

Активное участие во встрече приняли представители Молодежного парламента при Думе Став-

ропольского края. Основными темами разговора стали физическая культура и спорт – проблемы популяризации массового спорта, привлечения подрастающего поколения к здоровому образу жизни, развития студенческого спорта, спортивной медицины и развития спорта в сельских поселениях.

Юлия Березикова поделилась своим спортивным и жизненным опытом, рассказала о том, как в юности удавалось совмещать тренировки с учебой в школе и вузе, а теперь – активный график выступлений и подготовки к ним с общественной деятельностью.

– Спорт и физкультура дают навыки быстрого реагирования и выживания в экстремальных условиях, помогают лучше учиться, – сказала спортсменка. Юлия подчеркнула роль спорта и патриотизма в сплочении

общества и предложила молодежи на свои мероприятия чаще приглашать местных спортсменов.

Говорили и о развитии молодежного предпринимательства, участии молодежи в антикоррупционной деятельности, использовании Интернет-ресурсов для привлечения молодежи к общественной жизни.

– Такие встречи вызывают огромный интерес молодежи и проходят в неформальной атмосфере, – сказала председатель профильного комитета Думы Елена Бондаренко. – Спасибо Юлии Березиковой за интерес к нашему краю и мнению молодых людей.

В ходе живого и непосредственного общения представители молодежи и знаменитая спортсменка также обсудили возможные совместные проекты социальной направленности.

За здоровый образ жизни!

В преддверии 85-летия Ставропольского аграрного университета на его территории появилась воркаут площадка.

Это техническое сооружение стало одним из первых в крае. Здесь молодые люди могут свободно заниматься набирающим популярность видом спорта. Доступ к площадке получают не только студенты-аграрии, но и все желающие вести здоровый образ жизни.

Открывая спортобъект, ректор университета, депутат краевой Думы Владимир Трухачёв, обратился к студентам:

– Вуз всегда готов оказать поддержку в развитии новых для края видов спорта и немало делает для того, чтобы вы не только получали академические знания, но и находились в хорошей физической форме. Доказано, что физические упражнения помогают усвоить полученные знания. Поэтому площадку разместили так, чтобы вы могли умеренную нагрузку чередовать с физической.

Депутат Елена Бондаренко подчеркнула, что альтернативные виды спорта сейчас развиваются очень активно, поэтому возглавляемый ею профильный думский комитет уделяет этому вопросу большое внимание.

– Свою задачу мы видим в развитии

массового спорта. Воркаут один из самых доступных видов спорта. Он пропагандирует отказ от вредных привычек, регулярные физические нагрузки и разумное питание. Уверена, площадка понравится ставропольской молодежи и поможет в подготовке к сдаче ГТО. А мы постараемся, чтобы дальнейшее их строительство было продолжено, и подобных площадок появилось как можно больше! – сказала депутат.

Почетными гостями торжеств стали руководители 52 аграрных вузов страны. Во время открытия площадки студенты смогли пообщаться с многократной чемпионкой мира по кикбоксингу и другим спортивным единоборствам Юлией Березиковой, вице-президентом Федерации воркаута России Владимиром Кечиним, вице-президентом Федерации воркаута Московской области Михаилом Китаевым, многократными победителями и призерами российских и международных турниров по воркауту Дмитрием Кузьминым и Павлом Ткаченко. Они провели показательные выступления и открытую тренировку для всех желающих. Московские и ставропольские мастера воркаута, что называется «в деле», показали возможности новой спортплощадки, ловкость и технику, которых здесь можно достичь.



Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК)

Независимый опрос пенсионеров оценки качества услуг

В Кировском районе проводится опрос пенсионеров, организованный в рамках независимой оценки качества услуг.

Его главная цель – оценить общую информированность населения о работе Кировского центра социального обслуживания населения и о реализации Федерального закона «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». Специально

подготовленные листочки и анкеты размещены в отделении Пенсионного фонда, в управлении труда и социальной защиты населения, многофункциональном центре, а также в социальных комнатах.

Так что любой посетитель, даже не являющийся получателем социальных услуг, сможет при желании принять участие в опросе.

Надежда ВОРОНКОВА.



Полицейские настоятельно требуют использовать детские удерживающие устройства

Очень часто нарушения правил дорожного движения сводятся к элементарному неиспользованию детских удерживающих устройств. Чтобы таких нарушений было как можно меньше, кировские полицейские провели пропагандистскую акцию.

В больницах и амбулаториях района они разместили информационные

плакаты с исчерпывающей информацией о правилах применения детских автолюлек и кресел. Плакаты рассказывают о причинах, по которым необходимо использовать детские удерживающие устройства, знакомят с их классификацией. Кроме того, на плакатах есть картинки, наглядно показывающие, как правильно устанавливать детские автокресла и как

приспосабливать маленьких пассажиров.

Для лучшего информирования инспекторы прямо в поликлинике и амбулаториях раздавали кировчанам DVD-диски с документальным фильмом по правильному использованию ремней безопасности и детских удерживающих устройств.

Сергей КОВАЛЕВ,
начальник ОГИБДД

◆ Заготовки на зиму

НЕ ВАРЕНЬЕ, А ПЕСНЯ!

В начале дынного сезона не очень повезло: купила несладкую дыню. Ну что это за дыня, которая хрустит, как огурец, и по вкусу мало чем отличается от него же? Дыня ведь должна таять во рту... о... не пропадать же добру. Приготовила сироп: на 1,5 кг сахара взяла стакан воды, прокипятила. Дыню очистила от корки, семян, прожилок, порезала маленькими кусочками (как говорится, на один вкус), залила сиропом, довела до кипения, оставила остужаться. После остывания добавила лимон, порезанный кусочками, снова прокипятила минуту-две. Оставила остужаться, кипячение повторила 3 раза. В последний раз кипятила минут 5. Варенье получилось светлое, прозрачное, как янтарь. На зиму не закрыла, так как съели сразу же. Кстати, на свою несладкую двух килограммовую дыню я взяла 1,5 кг сахара, но варенье можно варить и из сладкой дыни, тогда сахара следует взять меньше. Однако лимон (в крайнем случае лимонную кислоту) следует добавить: он не даст варенью засахариться. А если в самом конце варки ещё добавить ванилин, то это будет вообще не варенье, а песня!

ДВА УДОВОЛЬСТВИЯ В ОДНОЙ БАНКЕ

Огурцы вымыть, обрезать кончики. Капустные листья подготовить как на обычные голубцы: одержать в кипятке 3-5 минут, срезать толстые прожилки. На дно 3-литровой банки положить листья хрена, смородины, укроп, лавровый лист, перец горошком – всё по вашему вкусу и желанию. Огурцы завернуть в листья капусты и сложить в банку. Залить крутым кипятком, оставить минут на 10. Прodelать эту операцию трижды. Маринад можно приготовить на этой же воде (на 1 л воды – 1 ст. л. (с горкой) соли, 1-2 ст. л. (с горкой) сахара). Залить горячим маринадом огурцы, в каждую банку добавив 1 ст. л. 6-процентного уксуса. Закатать, перевернуть, укрыть одеялом, оставить до полного остывания. Зимой, когда вы откроете банку, огурцы с удовольствием примут участие в создании винегрета или оливье, а капустные листья можно использовать для голубцов.

ПОМИДОРЫ ПО-НЕМЕЦКИ

Заполнить 3-литровую стерилизованную банку красными твёрдыми помидорами, пересыпая их дольками кисло-сладких

яблок (без сердцевин). По бокам положить полоски сладкого зелёного перца, веточку петрушки, можно добавить 3 шт. гвоздики и горошины душистого перца. Залить на 5 минут кипятком. Затем слить воду и на этой воде сварить маринад, добавив 1 ст. л. соли, 5 ст. л. сахара и 50 мл 6-процентного уксуса. Кипящий маринад залить в банку, закатать, перевернуть и прикрыть до остывания. Хранить в прохладном месте.

САЛАТ «АНКА БЕНС»

Потребуется: 2 кг кабачков, 10 болгарских перцев, 10 головок лука, 10 красных помидоров, 1 ст. л. соли, 1 ст. л. уксусной кислоты, 1 стакан сахара, 2 ст. л. томатной пасты, 2 стакана воды. Прежде всего следует приготовить заливку: 1 ст. л. соли, 1 стакан сахара, 2 стакана воды – всё кипятить 10 минут. Затем положить кабачки, нарезанные кубиками, тушить 10 минут. Добавить перец, тоже нарезанный кубиками, тушить 10 минут. Туда же – лук, нарезанный полукольцами, тушить 10 минут. Добавить помидоры, нарезанные крупными кубиками, тушить ещё 10 минут. В конце варки добавить уксус и тушить 10 минут. Сложить в стерилизованные банки и закатать.

Маленькие хитрости

❖ Профессиональные повара варят свеклу так: после того как она покипела минут 30, сливают воду и ставят под струю холодной воды (чем холоднее, тем лучше) минут на 15. Температурный перепад доводит свеклу до готовности. И так, весь процесс занимает 40-50 минут (правда, от витамина С в этом случае ничего не останется).

❖ Чтобы сварить вкусный творог – нежный, рассыпчатый, без комков, нужно знать одну хитрость: кастрюлю с кефиром (ряженкой, варенцом, простоквашей) ставим на водяную баню и накрываем всё сооружение плотным

полотенцем. Сразу после закипания воды в «бане» отключаем газ/энергию и ждём до полного остывания воды. Далее, как всегда – отжимаем в холстине. Вкус – словами не рассказать.

❖ Чтобы редька в салате не горчила, поставьте её предварительно минут на 7 в морозильную камеру и слегка сбрызните сливочным маслом.

❖ Горький лук – для брутальных мужчин. Сладкий – для нежных женщин. ошпарьте нарезанный для салата лук кипятком – порадуете и тех, и других, и третьих, которые просто любят вкусно поесть.

Улыбнитесь!

Внук, проводивший лето у бабушки в деревне, измеряет давление быстрее участкового терапевта.

У мужиков одно на уме. Именно поэтому не вымирает человечество!

- Представляешь, меня с работы выгнали за то, что я рукоделием не занимался!
- Вася, какое рукоделие?

Ты же каменщик.
- Вот именно! А прораб с утра подходит и так нагло заявляет: «Да ты же лыка не вяжешь!»

Замечали? Самое хорошее чувство юмора на работе всегда у директора. Не замечали? Тогда я знаю, почему вас уволили.

- Скучал по мне?
- А ты куда-то уходила?

БЛАГОДАРНОСТЬ

Благодарим коллектив КПП «Кировский», соседей, друзей и всех, кто откликнулся на нашу беду и оказал помощь в организации похорон **СТОЛБОВСКОЙ Елены Александровны**. Муж, дети, внуки.

КУРЫ -НЕСУШКИ. Бесплатная доставка по району.

Тел.: 8-963-114-77-86

Продаётся **КУРИЦА-МОЛОДКА** породы «Ломан-Браун» микро-личного направления (незаменима! несушка на яйцо 320 яиц в год, окрас красный). Бесплатная доставка на дом. Тел.: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-36-4-19

ИПТ Рузико Г.В., св. № 310262728700031 (4-6, №518)

Продаются козочки

(4 месяца)
заанской молочной породы.
Тел.: 8-988-688-92-85

Открылся оптовый склад НЕДОРОГОЙ ОДЕЖДЫ, г. Изобильный.

www.pokartmanu26.ru.
Тел. 8-962-439-07-39.



Погода

24 сентября (четверг): ночью +17°, днём +31°, утром пасмурно, днём облачно с прояснениями, атмосферное давление в пределах нормы, ветер восточный, 2 м/с., порывы до 6 м/с. Ночью туман, видимость менее 1 км.

25 сентября (пятница): ночью +17°, днём +29°, утром пасмурно, днём облачно с прояснениями, атмосферное давление в пределах нормы, ветер восточный, 4 м/с., порывы до 10 м/с.

26 сентября (суббота): ночью +16°, днём +29°, преимущественно ясно, атмосферное давление в пределах нормы, ветер восточный, 5 м/с., порывы до 8 м/с.

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья».
Подписано в печать по графику – в 14.00; фактически – в 14.00
Печать офсетная. Объем 1 печатный лист. Индекс: 54022

Регистрационное свидетельство Управления федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СК ПИ №ТУ 28-00305 от 23 декабря 2010 года
Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопокровск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор – 2-64-20; отдел писем, рекламы – 2-03-94; корректура – 2-27-94; бухгалтер – 6-25-91. E-mail: golosvremeni@mail.ru

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламу несут авторы. Из-за зрения не всегда совпадает с позицией редакции.